METOD DETERMINANTI

Do sada smo naudili dvije metode za rjeSavanje sistema linearnih jednacina. Ovaj put
proucicemo jo$ jedan metod a to je metod determinanti.

Neka je zadat sistem linearnih jednacina:

ax+ by =c¢y
azx + b,y = ¢y

U ovom slucaju obrazovacemo tri determinante:

a; b,

D:| |:a.b -az+b
a, b, 1-02 -az+ D1
ci, b

Dx=|1 bl =cC1-b2-C2:b1
C 2

_ % C1) _
Dy—|a2 CZ|—a1.02-a2 C1

Rjesenje dobijamo pomocu formula:

D, D,
X =— - 2
D y D

Kao $to smo vidjeli u prethodnim lekcijama, kada su u pitanju sistemi jedna¢ina, imamo jednu
od sljedece tri opcije:

Ako je determinanta D # 0, onda sistem ima jedinstveno rjesenje koje trazimo preko:

D, D,
X=— = =
D y D

Ako je determinanta D = 0 1 Dx=0i Dy = 0, sistem ima beskona¢no mnogo rjesenja
( neodreden je)

Ako je determinanta sistema D = 0 i Dx# 0 ili Dy # 0 ( znadi, bar jedna od ove dvije
determinante da je razli¢ita od nule) sistem je nemoguc, to jest nema rjesenja.

Pogledajmo kako se primjenjuje metoda na primjerima.

Metodom determinanti rijesi sistem jednacina:

3r — dy = -6 1
2r + Ly = 19



Prvo odredimo determinantu sistema:

3 —4
2 5

D= ‘—:3‘--’:—2-[—4}—23.

Kako je 12 # 0, to je sistem odreden. Iz

3 -6
=—30+T6=46, Dy=|, | |=57+12=069,

—6 —4
19 3]

D.~|

Sada izraCunamo nepoznate:

Dakle, rjesenje sistema je (X,y) = (2,3).

Sistem jednacina rijesi metodom determinanti:
2x =3y =-2
11x — By = 6.

D:|121 :Z|:2-(—8)—11-(—3):17,
p,=[7 =2 -8)-6-(-3)=34
D2:|121 _62|:2-6—11-(—2):34

Dakle,

Pa je rjesenje  (X,y)=(2,2).

Metodom determinanti rijesi sistem jednacina:

2x—3y 3x+2y 5
4 3012
2x—3y  3x+2y 1

—3=
3 T g 3



2x—3y  3x+4+2y 5
— —=—/-12
4 3 ]2’{(
2x—3y  3x+2y 1
=3-/-12
3 + 4 3’(

6x—9y—12x—8y=135
8x— 12y +9x+ 6y =40

—bx—17y=35,
17x— 6y =40
=6 —1T7| a0 Ao -
D_|17 _6|—(-6) (-6) - 17+ (-17 )= 36 +289 = 325
5 —17
D, = |40 e | =5.(-6) - 40 - (-17) = -30 + 680 = 650

-
Dy_|17 40|_(6).40 17-5=-240 - 85 = - 325

_ 650 _ _ —325 _

325 325
Dakle (x,y) = (2,-1).
Domadéi zadatak!!!

Rijesi sistem jednacina metodom determinanti:

1)
bx—5v=3
Tx—8y=10
2)
3x—2y+4=0
Sx—=3y+6=0
3)
X+y x—y
2 3}:8
YRy XY g
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